2014年3月至7月家长作业

三月家长作业
孩子犯错误怎么办？

首先是因为怕家长的惩罚。

其次孩子大了，心里碍于脸面想维护自己的一点尊严，不好意思开口。

这时候我们家长应该正面引导孩子认识自己的错误，而不应该惩罚教育。

有时孩子不好意思开口，是因为他 不知道如何表达，这时不妨向孩子讲一讲自己曾经犯下的错误，说说自己的体验和做法。这样，拉近孩子与你的心里距离，知道犯错误是人正常的行为，每个人都有过，关键是要从错误中学到了什么。

                                               赵伟升

孩子犯错了，他也不是一点不懂事，现在的孩子犀利都成熟的早，他都会自责的，有时他会主动成人错误，但有时他不愿意成人错误，更不愿意主动认错，甚至死不承认，拿出“死猪不怕开水烫”的精神，来坚持不认错，以前，我总认为这样的孩子要么是性格倔强，要么是家长教育过失。通过学习，我知道了孩子虽然知道犯错了，也自责，但是不愿意主动承认错误有一下原因：
1、侥幸心理2、害羞心理3、倔强心理4、效仿心理。
我懂得了应该怎样对待和对付孩子犯错的方式和方法，我对照自己的过往，觉得很有益处，使我和孩子共同成长，一起进步。让孩子成为一名优秀的学生，自己做一名合格的家长。
                                                杨玉香
孩子犯错一般不愿意主动，认错的原因是怕家长训斥。

我的儿子也经常犯一些小错误，记得印象最深的一次是我的儿子拉着我的收对我说，妈妈我做错事了，我拿别人东西了。我问他拿谁的东西了，他说和几个同学一起去打球，有个班级的门开着，他们就进去玩，拿了别人的文具盒到外面玩，等想把文具盒放回去的时候，班级的门锁上了。因此没放回去。我说：“儿子，你知道错了吗？”他说知道了。我就和他说明天妈妈和你一起去把文具盒还给人家，和人家道歉。自从这件事后，我的儿子有什么事情都会主动和我说，平时的生活中，要和孩子说什么事能做，什么事不能做。让孩子学会明辨是非，教给他正确走好人生路。

                                               孟绍娟

四月家长作业
关心孩子学业成绩没有错，但家庭教育还要关注孩子学会做人，你有什么看法？
学会做人不是一个小问题，是每个人一生的必修课，关注孩子学会做人事关重大。教育孩子做一个有德的人，善良的人，有教养的人，乐观的人，宽容的人，实在的人，有智慧的人，谨慎的人，正直的人。在漫漫人生旅途，人们必须时时刻刻问问自己，叮嘱自己，给自己亮起一盏心灯，磨砺自己，这样才能把人做好，把事情做好。教育孩子学会做人，从本质上说，就是道德教育和品质教育，这是教育的基础工程，决定着孩子人生的命运，也决定着孩子未来的前途和家庭的幸福。
                                                   于晶

从对孩子教育方式的对比，我看到了差别，也看到了自身对孩子教育上存在的问题，通过学习，有很大的收获。

第1， 要多注意对孩子的运动培养，让孩子有一个健康，强健的体魄，做到身心健康。
第2， 让孩子自己去完成一些事情，去发现他们自己决定的人生目标，做到独立自信。

第3， 不要盲目追求高分数，要让孩子全面发展，做一个将来幸福的人。

第4， 中国的家长，真的为孩子决定过了太多，我们都怕孩子受苦，受罪，所以为他们做的太多了，现在出现了众多的“小皇帝”“小公主”，完全不是应该他们这个年龄阶段出现的都出现了，小时候任性，专横，有懂得一些不该懂得的事情。长大了，什么注意都拿不定，性格优柔寡断，我们应该多像西方的家长学学，该放手的时候就放手。

王宪勇

现实生活中，大多数家长都把孩子的学习成绩看得很重要，只顾着孩子是不是考高分，是不是比谁家的孩子考的名次好，分数高。但是从来不关注孩子平时在学校或是家里怎样为人处事，关心孩子的学业成绩没有错，但更重要的是关注还在学会做人的道理。

从前，我也是关注孩子是否考的高分，是否名列前茅，但是自从我看了西方一些关于怎样教育孩子的一些书以后，我感觉我们这样是错误的，我们只关注表面，我们要对孩子的全面发展而思考，不能只当鸡妈妈，我们应该放手，让孩子多一些空间，自由发张，要哦成本能够小锻炼他，长大以后，看什么困难他才能担当，有能力去解决。话说回来，不一定高分就会幸福，在分数之外，有许多考察或考查不充分的东西，却对一个人的幸福生活至关重要。我们要培养孩子动手的能力，不一定考上好大学找一个高薪工作，他们就会幸福，但是我们往往考虑不到这些，所以除了关注成绩之外，还要学会做人。
王海彦
五月家长作业
孩子犯错误了，家长教育孩子的方式方法也是错误的，更可怕了，您认同吗？谈谈您的看法。
用错误的方式方法教育孩子，是不会真正解决问题的。

孩子做错，首先，要让他知道他做错事了，而且是发自内心的知道。第二，要让孩能孩子知道他那样做会产生什么样的后果。第三，给孩子一些处罚性措施，但不建议打骂，可以做做家务，限制零花钱。
大多数的孩子犯错后知道自己错了，这时候他们会用讨好大人，多做事等来弥补自己犯的错，以为他们怕挨批评和打骂，先不去理会，让他们继续做好。过不俩多久孩子就会自己说出来，因为总是这样做孩子感觉很不好受，这时再进行教育，让他们说说自己错在哪里，这样做有什么后果，以后该怎么做就行了。

赵伟升

常常不讲方式，场合地批评孩子是父母的通病，有些批评十分尖锐，却不完全正确，伤孩子的自尊心，见见引起孩子内心的愤恨，埋怨，甚至记仇，所以批评孩子前先要弄清缘由，不要乱批评，需要批评时注意场合和方式，批评要循循善诱。

家庭教育和学校教育的目标要一致，切不可吧学校教育形式和方法内容挪到家里。在教育上要更多的注重孩子的社会性方面的教育，作为家长你是怎么安排对自己还子成长整体的规划，阶段性教育和及时问题的个案，教育的相互关系，这个问题不是学校能做到的，而是你整个家庭所能够起到的关键作用。
孙秀梅

孩子犯错误了，家长教育孩子的方式也是错误的，很可怕，我很赞同这个观点。

比如孩子撒谎了，有的家长就会说，你要是撒谎，我就不要你了，或者是有的家长更严重的会说，再撒谎，下次我就吧你的腿打断。当时孩子会因为这些话害怕，马上会说，我下次不敢了，但是孩子的天性是喜欢探索的，在撒谎与收到的处罚方面也是这样，时间长了，父母所说的处罚一次也没有兑现，于是孩子就知道父母所说的话是假话，就没有任何的约束了。反过来，孩子就会说，你们也说假话，这样以毒攻毒的方法是不可用的，我们要正确的方法去开导孩子，比如，孩子考试成绩不好，他回来却说考得很好，你就可以笑着说，我的宝贝真棒，老师和我说了你这次考得挺好，你一定要再接再厉，争取下次考得更好，因为你在爸爸妈妈的心目中永远是最好的孩子，这样他心里也明白你已经知道他在撒谎了，却没有说出来，下次他再想说谎，他也会想，妈妈这次是不是也知道了，或者是妈妈对我这么的好，我不应该骗她了，久而久之，孩子就不会说谎了。
王海彦

六月家长作业
不比较孩子，您能做到吗？
孩子是天生的小孩子的状态，我要习惯于表扬孩子，中国父母教育孩子习惯批评而吝啬表扬孩子，甚至认为表扬孩子是对孩子的娇惯和纵容，为此对孩子的成长和亲子关系产生了不利的影响，事实上，成功的家庭教育证明，表扬是父母要养成的教育习惯，学会表扬孩子父母会走出教育的困境，实现教育的美好， 要真诚有效的表扬孩子最重要。不要拿自己的孩子和别人的孩子比较，因为世界上没有完全一样的人，孩子永远是独立的个体，不可能重复别人走过的路。
于晶

有时候能做到，但是在大多数情况下还是会与他的孩子相比较，吧自己的孩子与别的孩子相比较是一种双刃剑，会产生积极的效果和负面的影响。

把自己的孩子与别的孩子对比，鼓励孩子学习别人的长处，改正自己的缺点，吧比较当做一个目标，促进孩子前进的动力，加法孩子的好胜心和上进心，繁殖，过多的比较孩子的缺点和不足，总是认为自己的孩子什么都不好的家长，昂对比，会使子增加反感，造成意志消沉，容易自暴自弃。
因此，在家庭教育中应当适当地比较孩子，会取得意想不到的效果。

华中伟

这本《不输在家庭教育上》，不太清楚这是什么，不过你的问题我觉得自己做到了，因为在我的眼里，每个孩子在这个世界上都是独一无二的，虽然有的孩子非常聪明，有的孩子非常愚笨，可他们都有自己的优点是别人无法超越的，所以，尽管我的孩子在别人的眼里是个慢性子，甚至有些呆，但我觉得他也有自己的优点，虽然慢性子却很稳重，外表呆内心却很聪慧，是那种大智如愚型，只是别人不懂得欣赏而已，上天赐给我们这个小孩，我们干嘛去拿他与别人比较，别人强的可能我的孩子不行，但我孩子会的，别人家的小孩也不一定会啊，所以与其让自己和孩子痛苦的生活在别人的阴影里，还不如不去和别人比较，快乐的生活在阳光下，你说对吧？
                                                卜庆洁

七月家长作业
家庭教育错误率较高的是父母给孩子贴负面的标签，您是这样的父母吗？

对于这个问题我的回答是肯定的，有时候也许是不经意间就给她贴上了标签，并不是我的本意，并没有考虑那么多。例如：孩子做作业做错题，我随口就会说怎么这么简单的题都不会做，这么笨。这无形中使她的自尊心受挫，有时候我还当着她的面跟别人说，其实是不经意说的，说完就后悔，心里想以后可不能当面说她了，这容易让她产生自卑心理，本来我的孩子就内向。

其实每个孩子都希望听到家长的肯定的，表扬的，这点我也深有体会，就拿她写的字来说吧，我发现有段时间我表扬她以后她鞋子特别工整。

做父母的大多数或多或少都会犯这样的错误，但是以后，我觉得我们要认真反思，多给他们贴有利于她们成长的标签。

于海波
为人父母，首先要以身作则，要给孩子简历正确的榜样。告知孩子哪些该做，哪些不该做。在孩子的成长进程中，难免会犯这样那样的错误，家长得允许孩子出错，只要及时纠正就好，过去有人说，棍棒之下出孝子，那个时候过去了，现在我们用爱的教育，爱其实不是溺爱，是要让孩子感动啊父母的关心，在和睦充满爱的世界里健康成长，有时候温和的话语会比猛烈的棍棒有效的多。现在的孩子自尊心都很强，父母在批评教育的时候，也要注意自己的言语，尽可能要保护自尊心，家长应当体谅孩子，我们每一个人都不是在不断出错中成长起来的吗？所以，多给孩子一些成长的空间，让他们能在爱的阳光下幸福的成长！
                                               赵采云

贴负面标签，是培养孩子的大忌。“优秀孩子是因为家长对孩子有信心，使得孩子越来越有自信；问题孩子是因为家长对孩子没信心，使得孩子越来越有问题。”“绿领巾”哪怕不是差生的标识，客观上已变相给孩子划分了等级，很容易让孩子幼小的心灵产生自卑感，丧失信心。

著名教育家陶行知先生说，创造一个孩子很容易、塑造一个孩子不容易，我们不能轻视孩子的情感。在生活中，首先应该尽量发现孩子的长处，并给予鼓励和称赞；此外，对孩子的进步先肯定、再提要求，强化他们的自我认同感和自信心，而不是把他的“成果”放在一边，只说“再接再厉”；此外，即使对孩子不满意，也要适当控制自己的言行和情绪，不可因为过分苛求或打骂，毁了孩子的将来。
                                                孙玲
